

ایران در هفته‌ای که گذشت!

(۴۲)

بهرام رحمانی

bamdadpress@swipnet.se

کشمکش جناح‌ها و نامه ۱۳۵ نماینده مجلس شورای اسلامی به سیدعلی خامنه‌ای

صبح روز چهارشنبه ۷ خرداد ۱۳۸۲، رسانه‌های جمهوری اسلامی، دیدار رییس و نمایندگان مجلس شورای اسلامی با خامنه‌ای رهبر جمهوری اسلامی را منتشر کردند. قطع مذاکره جمهوری اسلامی با آمریکا، مسایل عراق، آشفتگی و بحران فزاینده رژیم و کشمکش جناح‌ها، مسئله لویح «دو قلوبی» خاتمی رییس جمهور و نامه ۱۳۵ نماینده مجلس شورای اسلامی به خامنه‌ای، چگونگی انتشار آن نامه در رسانه‌ها در حالی که ممنوع شده بود، از جمله مسایل مهمی بودند که رهبر، باید درباره آن‌ها موضع‌گیری و سیاست‌گذاری کند. به همین دلیل رییس مجلس و نمایندگان، به دیدار رهبر خود رفتند تا خط و مش تازه را از او بگیرند، به خصوص به نظر می‌رسد رهبر از مضمون نامه نمایندگان مجلس به خودش، به شدت ناراحت و نگرانی است. در هر صورت همه این مسایل نشان می‌دهد که شکاف میان جناح‌های جمهوری اسلامی، عمیق‌تر شده است.

سیدعلی خامنه‌ای، در دیدار خود با نمایندگان مجلس شورای اسلامی گفت: همه مسئولان نظام باید با درک وظایف سنگین خود، با عقل، تدبیر، توکل به خدا و شجاعت به تقویت استحکام داخلی بپردازند. وی درباره مخالفان گفت: مخالفان اسلام و ملت ایران، با استفاده از امپراتوری خبری خود در صددند ویروس خطرناک ترس و اضطراب را در میان مسئولان بپراکنند... وی در رابطه با آمریکا نیز تاکید کرد: آمریکا به هیچ چیز جز دست برداشتن ملت و مسئولان از حاکمیت ملی و ارزش‌های مورد قبول ملت ایران، راضی نمی‌شود، بنابراین مرعوب شدگان در برابر او، مجبور خواهند شد قدم به قدم عقب‌نشینی بیش‌تری کنند و در نهایت در برابر تمام خواست‌های دشمن تسلیم شوند اما هیچ‌کس حق این را ندارد... خامنه‌ای درباره خاتمی نیز گفت: مواضع آقای خاتمی در مورد ایستادگی بر مبانی اسلامی و نفرت و شکوه عمیق از رفتار متکبرانه آمریکا، از قبل نیز برای ما آشکار بود اما بیان این مواضع، بلندگوهای تبلیغاتی دشمن را ناراضی و خشمگین کرد...

۱۳۵ نماینده مجلس جمهوری اسلامی، در نامه‌ای به خامنه‌ای، از جمله نوشتند: آنچه ما را بر آن

داشت تا بدین صورت مصدع اوقات شویم حساسیت شرایط، فرصت اندک و بزرگی خطریست که پیش روی کشور است و با کمال تاسف نخواستار خیرخواهان و پیشنهادهای آرام و مکتوم ما در سالهای گذشته ره به جایی نبرده است...

این نمایندگان در ادامه نامه‌شان به بحران جمهوری اسلامی و نارضایتی اکثریت مردم کشور از رژیم، اقرار می‌کنند و می‌نویسند: با این حال و روز کشور، فرصت چندانی باقی نمانده است. غالب ملت نراضی و ناامید، اکثریت نخبگان ساکت یا مهاجر، سرمایه‌های مادی گریزان و نیروهای خارجی از هر طرف کشور را احاطه کرده‌اند. با این وضع برای آینده کشور دو حالت پیش‌متصور نیست؛ یا دیکتاتوری و استبداد، که در خوشبینانه‌ترین حالت فرجامی جز وابستگی و در نهایت فروپاشی یا استحاله ندارد و یا بازگشت به اصول قانون اساسی و تمکین صادقانه به قواعد دمکراتیک. در ادامه این نامه جمله مشهور خمینی آمده است که هنگام پذیرفتن قطعنامه ۵۹۸ سازمان ملل، برای پذیرش آتش‌بس در جنگ ایران و عراق گفته بود، «جام زهر را سر کشیدم»، آمده است: اگر جام زهری باید نوشید قبل از آن که کیان نظام و مهم‌تر از آن، استقلال و تمامیت ارضی کشور در مخاطره قرار گیرد باید نوشیده شود و بی‌تردید این برخورد خردمندانه و متواضعانه، از سوی ملت با همان پاداشی مواجه می‌شود که امام عزیز راحل روبه‌رو شد...

این نمایندگان در آخر نامه‌شان همه پرسى را برای برون از بن‌بست مطرح می‌کنند: ... حتا اگر بارها از مردم همه پرسى شود هم چون ابتدای انقلاب با دل و جان به جمهوری اسلامی رای خواهند داد. به اعتقاد ما در شرایط کنونی انتخاب چنین رویکردی در اختیار شماست.

رژیم، درج این نامه را در رسانه‌ها ممنوع کرده بود، اما علی‌رغم آن، سایت‌های اینترنتی این نامه را منتشر کردند. حتا رییس مجلس در جلسه علنی روز سه‌شنبه مجلس مانع از ایراد نطق پیش از دستور نماینده درگزر شد. بنا به گزارش سایت «رویداد» رژیم، رسول مهریور نماینده درگزر، که قصد داشت در مورد نامه ۱۳۵ نماینده سخن‌رانی کند، با مخالفت کروی می‌مواجه شد و وی از بیان اظهارات مهریور جلوگیری کرد. رییس مجلس با اشاره به مصوبه شورای عالی امنیت در خصوص ممنوعیت انتشار مطالبی در این مورد خطاب به نماینده درگزر گفت: «در این مورد حق صحبت ندارد». کروی می‌معارضه به مهریور که اصرار داشت نطق خود را ایراد کند، گفت: «اگر می‌خواهید در مورد موضوع دیگری صحبت کنید و گر نه بروید سرجایتان بنشینید». کروی می‌اضافه کرد: «من همان‌طور که مدافع مجلس هستم باید مجری و مدافع مصوبات شورای عالی امنیت ملی نیز باشم... در راس شورای عالی امنیت ملی، رییس جمهوری با پشتوانه ۲۰ میلیون رای مردم قرار دارد و بر اجرای مصوبات شورا تاکید دارد.

همان‌طور که نمایندگان مجلس نیز بدان اقرار کرده‌اند اکثریت مردم ایران، رژیم جمهوری اسلامی را

نمی‌خواهند، اما در عین حال این آقایان در آخر نامه خود عوام‌فریبانه تاکید می‌کنند، مردم «حتما» به جمهوری اسلامی رای خواهند داد! چرا باید مردم به جمهوری اسلامی رای بدهند؟ مگر این رژیم، اکثریت مردم این کشور را به مرز فقر و فلاکت نرانده است و هر روز نیز جنایت تازه‌ای را نمی‌آفریند؟! مردم در دو انتخابات اخیر رژیم، رای منفی خود را به صندوق‌ها انداختند و رسماً اعلام کردند که جمهوری اسلامی را نمی‌خواهند. اولی در آخرین انتخابات ریاست جمهوری بود که بیش از ۱۵ میلیون نفر از واجدین حائز شرایط در آن شرکت نکردند و دومی در انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا، در نهم بهمن سال گذشته بود که در آن نیز ۲۸ میلیون نفر رای ندادند. در حالی که هر دو جناح رژیم، بر سر انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا با هم کنار آمده بودند. اگر امروز هم یک انتخابات آزاد برگزار شود، هر چیزی از صندوق‌های رای درآید قطعاً جمهوری اسلامی، در نخواهد آمد. البته باید تاکید کرد که جمهوری اسلامی، با رای مردم کنار نخواهد رفت، کاش چنین اتفاقی بیافتد و در بر کناری این رژیم جانی خونی از دماغ هیچ‌کس جاری نشود، اما متأسفانه کلیه شواهد و قراین نشان می‌دهد که این رژیم، به آسانی حاکمیت را از دست نخواهد داد مگر این که کارگران، مردم محروم و ستم‌دیده با انقلاب خود این رژیم را پایین بکشند و حکومت انسانی و دل‌خواه خود را به وجود بیاورند.

در هر صورت نامه‌های سرگشاده و یا مخفی به سردمداران جمهوری اسلامی، از جمله «رهبر» قداره‌بند همه نشان‌دهنده این واقعیت است که جمهوری اسلامی در بن‌بست و بحرانی قرار گرفته است که خروج از آن آسان نیست و راهی جز اضمحلال در پیش ندارد.

فشار آمریکا نیز در نوشتن این نامه‌های سرگشاده و تشدید کشمکش دو جناح و هذیان‌های «رهبر» موثر است. اما به نظر نمی‌آید آمریکا، تغییر جمهوری اسلامی را در اهداف خود قرار دهد، بلکه تلاش آمریکا، فعلاً موضع آمریکا، این است که از یک سو افکار عمومی را با راه انداختن تبلیغات گسترده برای حمله احتمالی به ایران آماده سازد و از سوی دیگر جمهوری اسلامی را وادار سازد تا با سیاست‌هایش در رابطه با عراق، فلسطین و افغانستان همراه شود.

موضع‌گیری این نمایندگان که با لحن نسبتاً تندی همه مسئولیت‌ها را به گردن «رهبر» انداخته‌اند و از او خواسته‌اند تا دیر نشده جام زهر را سر بکشد، برای آینده خود نیز سرمایه‌گذاری می‌کنند. سر و صدایی که در آخر رژیم سلطنتی، کسانی چون بنی‌احمدها در مجلس شورای ملی راه انداخته بودند. جمهوری اسلامی، رفتنی است این را همه می‌گویند و سردمداران جمهوری اسلامی نیز بیش از همه این مسئله را تشخیص داده‌اند و عمیقاً نگران آینده خود هستند. بنابراین شکی نیست که همه سردمداران رژیم با همه جناح‌های ریز و درشتش دسته‌جمعی جام زهر را سر خواهند کشید.

دور جدیدی از رعب و وحشت رژیم، با حمله به زنان آغاز شده است

رژیم جمهوری اسلامی، هر موقع در تنگا قرار می‌گیرد رعب و وحشت خود را با حمله به زنان در جامعه گسترش می‌دهد و اکنون نیز دور جدیدی از حمله رژیم به زنان، به بهانه جلوگیری از «بدحجابی»، آغاز شده است.

گروه ویژه اتحادیه پوشاک تهران، هفته گذشته تولید و فروش مانتوهای کوتاه و بدن نما را ممنوع کرد. مامورین به فروشگاه‌های لباس یورش بردند و مانتوهای کوتاه چاکدار و عینک‌های دودی را با خود بردند و یا سوزاندند. حتا به فروشندگان لباس‌های زنانه و لوازم آرایش دستور داده‌اند که ریش خود را با تیغ زنند و ته ریش داشته باشند.

یکی از فروشندگان مانتو به خبرنگار روزنامه اعتماد می‌گوید: ... نمی‌تونیم با بخشنامه به مردم بگوییم چه چیزی بپوشند و چه چیزی نپوشند. مگر می‌شود به کسی گفت که ته ریش بگذارد یا نگذارد؟ داوود الف، فروشنده لباس‌های زنانه می‌گوید: از چند روز پیش که این بخشنامه به تمام واحدهای صنفی اعلام شد، مجبور شده‌ام لباس‌های باز و مانتوهای چاکدار را پنهان کنم. مشتری‌های دایمی می‌آیند و من یواشکی این مانتوها را می‌فروشم. البته اول باید مطمئن شوم که خودی هستند. خنده‌دار نیست که فروش مانتو و عینک دودی مثل فروش مواد مخدر قاچاق باشد؟ از سوی دیگر برخی روزنامه‌ها خبر دادند، مانتو فروشی‌هایی که اجناس خود را به حراج گذاشته‌اند، با استقبال مشتریان روبه‌رو شده‌اند. در مناطق شلوغ و پررفت و آمد در کنار نیروهای انتظامی، زنان سیاه‌پوش جلو خانم‌هایی را که از نظر آن‌ها «بدحجاب» هستند می‌گیرند و تذکر می‌دهند و در مواقعی نیز آن‌ها را به زور و با ضرب و شتم سوار مینی‌بوس‌های نیروی انتظامی می‌کنند و با خود می‌برند.

سیاست غیرانسانی و راسیستی رژیم، با زنانی که با مردان افغانی ازدواج کرده‌اند

رژیم جمهوری اسلامی، با سیاست‌ها غیرانسانی و راسیستی، در سال‌های اخیر فشار خود را بر زنانی که با مردان افغانی ازدواج کرده‌اند افزایش داده است. کودکان این خانواده‌ها از حقوق شهروندی محروم هستند و حتا اجازه رفتن به مدرسه را نیز ندارند.

مدیرکل امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور یک بار دیگر بر اخراج زنان ایرانی که با مردان افغانی ازدواج کرده‌اند به همراه شوهران و فرزندان‌شان تاکید کرد.

احمد حسینی، در گفت‌وگویی با خبرنگاران گفت: سازمان ملل بعد از سال ۲۰۰۴ به مهاجران افغانی مستقر در ایران هیچ کمکی ارائه نمی‌دهد و در پایان سال ۲۰۰۴ خاتمه وضعیت پناهندگی افغانی‌ها

در ایران اعلام خواهد شد.

وی افزود: ... این خانواده‌ها نیز باید به افغانستان باز گردند ولی برای بازگشت آن‌ها تاامل بیش‌تری خواهد شد.

شکی نیست که اگر شهروندان افغانی داوطلبانه بخواهند به کشورشان برگردند، نباید کسی مانع آن‌ها شود اما این شهروندان، سال‌ها محرومیت‌های فراوانی را متحمل شده‌اند و به سخت‌ترین و خطرناک‌ترین کارها تن در داده‌اند، حق طبیعی و انسانی و شهروندی‌شان است که در ایران زندگی کنند. اخراج شهروندان افغانی از ایران و به ویژه زنانی که با مردان افغانی ازدواج کرده‌اند، سیاستی غیرانسانی و راسیستی و فاشیستی است که باید جلو آن گرفته شود. کارگران، مردم محروم و آزادی‌خواه و انسان‌دوست نباید اجازه بدهند جمهوری اسلامی، با جان و زندگی این انسان‌ها بازی کند، از این رو باید از حق شهروندی افغانی‌های ساکن ایران، مانند همه شهروندان کشور دفاع کرد.

تحصن کارگران کارخانه کشمیر کرمانشاه

برای دومین بار در هفته جاری، تحصن کارگران کارخانه کشمیر کرمانشاه، در اعتراض به عدم پرداخت حقوق و مزایای هفت ماهه خود روز هفتم خرداد ماه، در مقابل اداره کار این شهر برگزار شد. بنا به گزارش ایسنا، کریم یاوری، مدیرکل کار و امور اجتماعی استان کرمانشاه، در تجمع اعتراضی کارگران، حضور یافت و بر فروش سریع زمین‌های این کارخانه و پرداخت حقوق کارگران تاکید کرد. در این تحصن، کارگران با نصب پلاکاردی خواستار دریافت حقوق معوقه خود از تیر ماه ۸۱ تاکنون شدند. تعدادی از کارگران، در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری ایسنا، با بیان این مطلب که هیچ‌یک از نهادهای حمایتی کارگران به وظایف خود عمل نمی‌کنند، گفتند: با توجه به بدهی‌های مالک کارخانه به سازمان تامین اجتماعی، این سازمان هم به تعهدات خود در قبال کارگران عمل نمی‌کند. در ادامه کارگران کارخانه کشمیر، با انتقاد از نوع وام‌هایی که در اختیار آن‌ها قرار گرفته، گفتند: برای دریافت تسهیلات مقرر شده عملاً ضوابطی به کار گرفته شد که هیچ کارگری توانایی دریافت آن را ندارد. لازم به تذکر است: ۱۴۵ نفر کارگران شاغل و ۲۳ بازنشسته‌گان این کارخانه به مدت ۷ تا ۹ ماه است که حقوق و مزایای خود را دریافت نکرده‌اند.

همچنین در حالی که اعتصاب غذای کارگران کارخانه چیت‌سازی به‌شهر ادامه دارد و چند نفری از کارگران، به دلیل این که حال‌شان در اثر اعتصاب غذا وخیم شده است، به بیمارستان منتقل شده‌اند، رسانه‌های جمهوری اسلامی، هم‌چنان به سانسور خبری درباره وضعیت این کارگران ادامه می‌دهند.

فشار بر دانش جویان ادامه دارد

رژیم جمهوری اسلامی، به گیر و به بند و خفقان در دانشگاه‌ها را افزایش داده است. این فشارها به حدی زیاد است که حتا برخی از مسئولین رژیم، از «انقلاب فرهنگی جدید»، یعنی از پاک‌سازی دانشگاه حرف به میان می‌آورند. برای نمونه بذریاش مسئول بسیج دانشگاه صنعتی شریف، گفت: در شرایط حساس کنونی باید نیروهای متعهد نظام برای پالایش جدی گروه‌های نفوذی که در دانشگاه‌ها رسوخ کرده و هم‌چنان از حمایت علنی برخی مسئولان برخوردارند، تلاش بیش‌تری بکنند. وی همچنین خواستار پاک‌سازی این افراد از طیف مدیرتی وزارت علوم شد.

دانش‌جویان، در اعتراض به فشارهای رژیم، در اکثریت دانشگاه‌های ایران، دست به اعتراض و تحصن زده‌اند. مثلاً دانش‌جویان دانشگاه یزد، از روز دوشنبه ۵ خرداد ماه، با انتشار فراخوانی دست به تحصن زدند. در این فراخوان آمده است:

اساتید محترم و آگاه دانشگاه یزد

با سلام

بدینوسیله از شما دعوت می‌گردد همگام و همراه با دانش‌جویان فهیم دانشگاه برای حفظ و حرمت دانشگاه و دانش‌جو در مقابل تحریکات و فشارهای رو به افزایش گروه‌های خودسر و تمامیت‌خواه که تحت نام اسلام و انجمن، به منظور محدود کردن فعالیت‌های فرهنگی - صنفی دانش‌جویی، گام برمی‌دارند، با تعطیل کردن کلاس‌ها و پیوستن به خیل عظیم دانش‌جویان در تحصن دانش‌جویی ۵ خرداد ۸۲ شرکت نمایید.

به امید پیروزی قاطع دانش‌جویان

کمیته بحران، نماینده ۵۳ گروه دانش‌جویی

برگزارکننده تحصن بزرگ دانش‌جویی ۵ خرداد ۸۲

در روز دوم تحصن دانش‌جویان یزد، ایسنا خبر داد: صبح امروز شب‌نامه‌ای در بین دانش‌جویان توزیع شد که در آن دانش‌جویان متحصن را افرادی مفسد و بیگانه ذکر کرده است. همچنین عباس حیدری معاون مدیرکل سیاسی انتظامی استانداری یزد نیز در گفت‌وگو با ایسنا، تحصن دانش‌جویان دانشگاه یزد را غیرقانونی نامید.

در تاریخ ۷ خرداد ماه، تعداد ۲۰۰ نفر از دانش‌جویان متحصن دانشگاه یزد، اعم از دختر و پسر، در اقدامی بی‌سابقه در ساختمان امور دانش‌جویی دانشگاه یزد، در اعتراض به عدم حضور هیات ریسه دانشگاه در میان دانش‌جویان متحصن، شب را به صبح رساندند. دانش‌جویان معترض دختر و پسر که شب را تا صبح در کنار هم گذراندند در حاکمیت جمهوری اسلامی، بی‌سابقه بوده است، به همین

دلیل این حرکت مسئولین دانشگاه را شوکه کرده است.

دکتر وحدت رییس دانشگاه حاضر نشده بود در جمع ۸۰۰ دانش‌جو حضور پیدا کند و به خواسته‌های آن‌ها جواب دهد. وی گفته بود اگر دانش‌جویان تا ابد هم به تحصن خود ادامه دهند در میان آن‌ها حاضر نمی‌شود، از نظر دانش‌جویان این اظهارات کاملاً توهین‌آمیز عنوان شد.

بنا به گزارش خبرگزاری دانش‌جویان ایران (ایسنا)، تحصن دانش‌جویان دانشگاه یزد، در ساختمان معاونت دانش‌جویی این دانشگاه ادامه دارد. تحصن‌کنندگان بیش از ۲۰۰ دانش‌جوست، شب‌ها در ساختمان معاونت مستقر می‌شوند. این دانش‌جویان که قرار بود از ظهر امروز اعتصاب غذا کنند به علت به نتیجه نرسیدن مذاکرات با مسئولان ناهار خود را خوردند و مشغول انجام تکالیف دانشگاهی هستند. به گزارش خبرگزاری ایسنا، این دانش‌جویان در حالی که تمام اخبار مربوط به تحصن از رسانه‌های مختلف را بر در و دیوارهای ساختمان معاونت چسبانده‌اند، منتظر هستند تا مهندس مغازه و مسئول امور دانش‌جویی وزارت علوم از تهران به دانشگاه یزد بیاید و اعلام کرده‌اند اگر این اتفاق نیافتد اعتصاب غذایشان را آغاز می‌کنند.

همچنین یکی از دانش‌جویان دختر دانشگاه یزد که از این تحصن طی روزهای گذشته تصویربرداری می‌کرد در حالی که اشک می‌ریخت در گفت‌وگو با خبرنگار ایسنا اعلام کرد: تحت تعقیب یک دستگاه خودرو در بیرون از دانشگاه قرار گرفته است.

تعدادی از دانش‌جویان دانشگاه زنجان، با تجمع در میدان اصلی دانشگاه، خواستار رسیدگی به مشکلات صنفی خود شدند. این تجمع در اعتراض به دو مسئله برگزار شد. اولی خواسته‌های صنفی دانش‌جویان این دانشگاه و دومی در پی حمله عناصر حزب‌الله به تعدادی از دانش‌جویان، در یکی از مناطق شهر زنجان، که منجر به زخمی شدن چند تن از دانش‌جویان توسط قمه و هتک حرمت دانش‌جویان دختر شد. بدین ترتیب دانش‌جویان ضمن اعتراض به عدم حضور به موقع نیروی انتظامی در محل حادثه، خواستار پاسخ‌گویی شورای تامین استان، شخص استاندار و معاون سیاسی وی در خصوص بروز این گونه ناامنی‌ها در شهر شدند. دانش‌جویان تجمع‌کننده همچنین خواستار برخورد قاطع با مهاجمان لباس شخصی و تغییر محل خوابگاه دانش‌جویان دختر، به نقاط امن شهر شدند.

همچنین دانش‌جویان دانشگاه صنعتی اصفهان، در یک اقدام سمبولیک، در ۴ خرداد، خرما و بیانیه‌ای را در مورد فرارسیدن دوم خرداد، (به عنوان این که فاتحه دوم خرداد را باید خواند) در خوابگاه‌های دانشگاه پخش نمودند. یکی از اعضای انجمن دانش‌جویان، در طی پاسخ به سئوالی در مورد اقدام‌شان چنین گفت: نیروهایی که پس از دوم خرداد به صحنه آمدند، بدون توجه به پشتوانه مردمی خود در

میان نهادهای انتصابی به دام افتادند و جز تغییر اعضای این نهادها یا حذف آن‌ها راه دیگری ندارند. بنابراین با توجه به مشکلات به وجود آمده باید پذیرفت کلیه راهکارهای «اصلاح طلبان» دورن حاکمیت به بن‌بست خورده و باید فاتحه این حرکت اصلاحی در چارچوب قانون اساسی را خواند. حرکت ما در واقع حرکتی نمادین برای نشان دادن همین موضوع است.

اخراج کارگران

جمهوری اسلامی، به دلیل خصوصی‌سازی اخراج‌های دست‌جمعی را افزایش داده است. کانون عالی شوراهای اسلامی کار، در مورد اخراج کارگران بیانیه‌ای صادر کرده است. در بخشی از این بیانیه چنین آمده است:

مدت‌هاست که تحت خصوصی‌سازی و واگذاری بخش‌هایی از وظایف واحدهای تولیدی و خدماتی به شرکت‌های پیمانی و خدماتی نیروی انسانی گروه‌های کثیری از کارگران را از کار اخراج می‌کنند. متأسفانه به دلیل عدم توجه مسئولین اجرایی به این معضل که دقیقاً امنیت شغلی کارگران را هدف گرفته و سبب شده است فرهنگ برده‌داری نوین جایگزین روابط کار شده و کارگران به بدترین شکل ممکن به کار گرفته شوند، از جمله این‌گونه اتفاقات اخراج دسته‌جمعی کارگران دانشگاه امیرکبیر چهار محال بختیاری و همچنین اخراج بیش از یک هزار نفر از کارگران شرکت آوا موتور و کرمان موتور است که اخیراً به مورد اجرا گذاشته شده است.

این پدیده در جریان خصوصی‌سازی تسری پیدا کرده و موجب شده است که رابطه بسیاری از کارگران با واحدهای خود قطع شده و شرکت‌های پیمانکاری به عنوان واسطه، سرنوشت کارگران را به دست گرفته و بدون توجه به ابتدایی‌ترین حقوق بنیادین اقدام به بدترین شکل استثمار نیروی کار نمایند. لازم به یادآوری است که منابع رسمی رژیم، رقم بی‌کاران را ۳/۵ میلیون نفر و منابع غیررسمی تعداد بی‌کاران را تا ده میلیون نفر اعلام می‌کنند.

پرستاران خود را برای تجمع اعتراضی آماده می‌کنند

پرستاران به عنوان بخشی از طبقه کارگر ایران، با دستمزد کم و ساعات طولانی کار تحت فشار قرار دارند.

محمد شریفی مقدم دبیرکل خانه پرستار، در باره سازمان‌دهی تجمع اعتراضی پرستاران به خبرگزاری دانش‌جویان گفت: پرستاران خواستار کسب مجوز برای تجمع در روز ۱۴ تیر مصادف با روز پرستار شدند.

وی ادامه داد: پرستاران با ۴۴ ساعت کار در طول هفته، نداشتن تعطیلات نوروز و تابستان و حقوق و مزایای اندک، یک سوم دیگران و حتی کم‌تر از کارمندان دولت حقوق می‌گیرند.

شریفی مقدم شرکت‌کنندگان در این تجمع را شامل بهیاران، کمک بهیاران، پرستاران و سایر گروه‌های وابسته دانست.

دبیرکل خانه پرستار در پایان تصریح کرد: تنها سیر بهبودی بیمار است که پرستاران را امیدوار و قادر به ادامه کار می‌کند.

تجمع اعتراضی مردم نوده سبزوار در مقابل مجلس جمهوری اسلامی

حدود ۱۰۰ نفر از اهالی روستای نوده انقلاب سبزوار، در مقابل مجلس شورای اسلامی، نسبت به کمبود امکانات در این روستا دست به تجمع اعتراضی زدند.

یکی از تجمع‌کنندگان در گفت‌وگو با خبرنگار پارلمانی خبرگزاری کار ایران، ایلنا، گفت: روستای «نوده انقلاب» در سبزوار واقع شده و دارای ۶ هزار جمعیت است. وی افزود: در حالی که اصولاً چنین روستایی باید تبدیل به شهر می‌شد اما مردم این روستا از حداقل امکانات معیشتی محرومند، در این روستا مردم نه امکان کشاورزی دارند، نه دامداری و نه هیچ کار دیگر. حرف ما این است که اگر افغانی بودیم شاید یک کشور غربی به داد ما می‌رسید.

وی گفت: تمام روستاهای اطراف از چاه عمیقی برخوردارند و کودکان ما در حالی که طبق قانون نباید به کار سخت مشغول باشند، ولی از روی اجبار به روستاهای اطراف رفته و مشغول چاه‌کشی می‌شوند. وی در پایان گفت: نمایندگان مجلس هم هیچ اقدامی در این زمینه انجام نداده‌اند.

شرایط غیرانسانی و دشواری که این روستائیان دارند، یک نمونه از صدها نمونه‌ای است که بر اکثریت دهات کشور حاکم است و میلیون‌ها روستایی زندگی خود را به سختی و در محرومیت مطلق می‌گذرانند.

قیمت نان، ۱۷ درصد افزایش یافت

در حالی که رژیم جمهوری اسلامی، کمبودهای فراوان و تورم و گرانی کمرشکنی را بر اکثریت مردم ایران، به ویژه کارگران، مردم محروم و ستم‌دیده تحمیل است، قیمت نان را نیز بالا برد.

جعفر اسدیان، معاون آرد و نان سازمان غله کشور، درباره افزایش قیمت نان گفت: همه ساله شورای اقتصاد در سطح استان تهران، با تشکیل کمیته‌ای متشکل از نماینده سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان و سازمان غله کشور به ریاست وزیر بازرگانی و در استان‌ها به ریاست

استاندار نسبت به اعلام نرخ جدید نان بر مبنای افزایش نرخ‌های قانونی اقدام می‌کنند. وی گفت: براین اساس نرخ انواع نان از امروز، ۱۰ خرداد ۱۳۷۲ (۳۱ می ۲۰۰۳) با رشدی معادل ۱۷ درصد به مردم عرضه می‌شود.

معاون آرد و نان سازمان غله با بیان این که تنها ۱۷ درصد از افزایش قیمت ایجاد شده در قیمت آرد نانوائی‌ها در قیمت نان اعمال شده است، گفت: قیمت فروش هر کیلو گرم آرد نان‌های سنتی امسال از ۴۰ ریال به ۱۰۰ ریال افزایش یافته که رشدی معادل ۱۵۰ درصد داشته است. وی افزود: قیمت فروش آرد صنعتی با ۲۱ درصد افزایش از ۳۳۰ ریال به ۴۰۰ ریال، و قیمت فروش آرد صنوف صنعتی با ۴۳ درصد افزایش از ۱۲۶۰ ریال به ۱۸۰۰۰ ریال رسیده است.

توافق ایران و آمریکا بر سر مبادله مسعود رجوی و سیف‌العدل

در روزهای اخیر برخی از روزنامه‌ها و خبرگزاری‌های جمهوری اسلامی، خبری را مبنی بر توافق ایران و آمریکا، درباره مبادله سیف‌العدل عضو ارشد القاعده با مسعود رجوی رهبر سازمان مجاهدین خلق را منتشر کردند.

خبرگزاری کار (ایلنا) که گزارش آن در روزنامه اعتماد پنج‌شنبه ۸ خرداد ۱۳۸۲ (۲۹ می ۲۰۰۳)، نیز چاپ شده است، درباره مبادله احتمالی مسعود رجوی و سیف‌العدل گزارش داد: هنوز اطلاعات بیش‌تری از جزئیات این خبر به دست نیامده است. اما این پرسش در افکار عمومی شکل گرفته که سیف‌العدل کیست؟ مردی که کاخ سفید برای به دست آوردن او حاضر به پذیرش شرطی شد که جمهوری اسلامی، بیش از ۲ دهه در پی تحقق آن بود. آیا دیپلماسی ایران دچار تحول جدی شده است یا آن که به دست آوردن سیف‌العدل برای آمریکایی‌ها تا این اندازه اهمیت دارد. سی.ان.ان، آن گزارش داد: سیف‌العدل که برای دستگیری او نیز ۲۵ میلیون دلار جایزه تعیین شده در ایران بسر می‌برد! سی.ان.ان، با استناد به گفته‌های مقامات ایرانی می‌گوید: این خبر توسط برخی از منابع ایرانی تایید شده است اما هنوز واکنشی از سوی مقامات ایرانی مبنی بر دستگیری یا عدم تحویل وی به مقامات آمریکایی داده نشده است. فرضیه آمدن سیف‌العدل به ایران از آن جا ناشی شد که مقامات آمریکایی ادعا کردند آن‌ها در ادامه ردیابی انتقال سلاح‌های میکروبی و کشتار جمعی عراق به ایران که از دید بازرسان تسلیحاتی سازمان ملل پنهان مانده است، پی برده‌اند که سیف‌العدل نیز در ایران و در استان خراسان است. اما تاکنون هیچ مقام رسمی و غیررسمی این خبر را تکذیب و یا تایید نکرده است.

خبرگزاری ایلنا، همچنین با مخابره بازداشت مسعود رجوی، محمود عطایی و مهدی ابریشمچی، سه تن

از رهبران مجاهدین خلق توسط آمریکا گزارش داد که این سه نفر در شهر بعقوبه عراق توسط آمریکایی‌ها بازداشت و در یک پادگان زندانی شدند... منابع آمریکایی در گفت‌وگو با خبرنگار یک روزنامه عربی افزودند: مشکلاتی باعث بروز پیچیدگی در این توافق شده و هنوز آمریکا به طور کامل در این مورد چراغ سبز نشان نداده است.

در هر صورت اگر از راه انداختن جنگ روانی توسط سازمان اطلاعات جمهوری اسلامی بگذریم، بی‌شک رژیم جمهوری اسلامی، همواره دنبال فرصت‌ها و موقعیت‌هایی است که به مخالفین از جمله مجاهدین خلق ضربه بزند، از این رو باید هشدارها و شایعات را باید جدی کرد.

احضار سیدعلی صالحی دبیر کانون نویسندگان ایران، به دادگاه

در هفته‌های اخیر موج جدیدی از احضار نویسندگان و هنرمندان به اماکن انتظامی و بازجویی از آن‌ها راه افتاده است. گفته می‌شود قوه قضائیه رژیم، لیستی از نویسندگان و هنرمندان را تهیه کرده است که آن‌ها برای بازجویی فرا بخواند.

روزنامه ایران، در مصاحبه‌ای با سیدعلی صالحی، شاعر و نویسنده و دبیر کانون نویسندگان ایران، نوشت: سیدعلی صالحی، شاعر و نویسنده - در واحد عملیات «مستقر در مجتمع قضایی خمینی» حاضر شد. وی که به گفته خودش در سال گذشته نیز شش بار به این محل احضار شده بود، در پاسخ به پرسش خبرنگار ایسنا درباره این که آیا این احضار از سوی قاضی و شعبه مشخصی صورت گرفت؟ گفت: خیر؛ مکانی که من امروز به آن جا مراجعه کردم، عنوان «واحد عملیات» را داشت و در قبال سؤال من هم همین پاسخ را دادند.

او درباره مسایل مطرح در بازجویی اظهار داشت: بازجویی‌های صورت گرفته بیشتر حول کانون نویسندگان ایران و فعالیت‌های فرهنگی‌ام بود. صالحی، با تایید این که در احضار قبلی و احضار امروزش به وی شفاها، ابلاغ شده که حق مصاحبه با رسانه‌ها را ندارد، گفت: البته ابلاغ امروز بیشتر جنبه اتمام حجت در این زمینه داشت. صالحی با اعلام این که هنوز اتهام تفهیم نشده است، خاطرنشان کرد که به نظر او اتهامات در خصوص فعالیت‌های وی به عنوان دبیر کانون نویسندگان ایران و اقدامات فرهنگی اوست.

این شاعر و نویسنده افزود: آن‌ها این کانون را غیرقانونی می‌دانند و بر این باورند که شعر من ضدیت ویژه‌ای دارد. صالحی متذکر شد که پرونده‌اش هم‌چنان مفتوح است و تاریخ بعدی حضور در مجتمع قضایی خمینی را متعاقباً به وی اطلاع خواهند داد.